

3. USKRSNA NEDJELJA 14.4.2024.

„Ta, ja sam!“

Dragi vjernici, nalazimo se u vazmenom vremenu u kojemu smo, zajedno s apostolima i Marijom, svjedoci Isusova uskrsnuća koje iz našega života vjerom izgoni svaki strah.

U srijedu su pred nama parlamentarni izbori. I ne, ne bojte se – neću politizirati niti vam savjetovati za koga ili što da glasate. To prepuštam vašoj savjesti, zdravom razumu, snazi rasuđivanja i srcu. Ipak, komisija Hrvatske biskupske konferencije „Iustitia et pax“ donijela je izjavu povodom izbora, pa bih prenio neke od njihovih zaključaka, a oni neka vam pomognu u donošenju najbolje odluke za našu Domovinu. Gdje ćemo prepoznati Isusov „Ta, ja sam!“?

Kako bi se bolje shvatio kontekst unutar kojega je donesena Izjava, tajnik Komisije Vladimir Dugalić istaknuo je da Crkva sebe poima kao sakrament spasenja u svijetu te da je njezina zadaća posvećivanje svijeta: Jasno da iz te uloge ona i ima određeni moralni autoritet u određenom društvu. Jest da smo kao ljudi koji činimo Crkvu grešni i slabi pa možda nekada zasjenimo to svoje poslanje, ali upravo ova *Izjava* koju danas želimo predstaviti je na tom tragu poslanja Crkve. Želimo podijeliti svoja razmišljanja i tražiti najbolja rješenja za hrvatsko društvo. Izjavu smo napisali u duhu Evanđelja i socijalnog nauka Crkve. Temeljno metodološko načelo socijalnog nauka Crkve je: vidjeti – prosuditi – djelovati. I u tom smo duhu u *Izjavi* vidjeli, prosudili, ali isto tako donijeli neke smjernice za djelovanje. Jedini nam je cilj pridonijeti općem dobru hrvatskoga društva iako smo, kao tijelo HBK, politički neutralni. Prof. dr. Dugalić izdvojio je tri temeljna cilja *Izjave*: Prvi cilj: ovom *Izjavom* jasno i nedvosmisleno želimo pozvati vjernike i ljude dobre volje na izbore i želimo reći da izlazak na izbore nije samo građanska dužnost, nego da to proizlazi iz naše vjere kao vjerska dužnost. Vjera nije privatna stvar pojedinca. Vjera ima svoju društveno-socijalnu dimenziju i kao takvu, svaki vjernik ima odgovornost skrbiti za opće dobro, a minimum te skrbi je izlazak na izbore. Drugi cilj je pomoć vjernicima i ljudima dobre volje u donošenju suda. Nažalost, postoji tendencija, zbog određenih nedavnih pojava, da se mnogi obeshrabre i odustanu od izlaska na izbore. U ovoj *Izjavi* smo rekli da to ne smije obeshrabriti. Ako imamo prisutnost političke nekulture, pa čak možda i određenoga ponašanja koje graniči sa zakonitošću, to nije razlog da se obeshrabrimo i ne izađemo na izbore. U trećem dijelu pozivamo ljude dobre volje da obrate pozornost na neke stvari: Prvo, da promotre političke programe. Nas jako zanima kako pojedina politička opcija želi rješavati demografsko pitanje, pitanje iseljavanja, pitanje migracija, ali i niz drugih društvenih pitanja koje smo ovdje naveli. Nije svejedno i kakav svjetonazor ima određena politička opcija naglasivši da vjernici po savjesti ne mogu podržati one koji bi pobačaj stavili u Ustav ili koji promiču rodnu ideologiju. Treba promotriti kako pojedina politička opcija želi suzbijati i boriti se protiv korupcije. U *Izjavi* se obraćamo katoličkim vjernicima, ali i svim ljudima dobre volje, svim građanima Republike Hrvatske jer je za sve najvažnije kako u Hrvatskoj ostvariti opće dobro. Drugim riječima, opće dobro omogućuje svakom čovjeku da može živjeti dostojno čovjeka. A cilj društvenoga života jest povijesno ostvarivo opće dobro. Središnje pitanje, stoga, i ovih izbora jest koje je povijesno ostvarivo opće dobro u ovom trenutku u Hrvatskoj? To za predstojeće izbore znači: kako omogućiti takve uvjete života kojima će svaki, baš svaki hrvatski građanin, moći živjeti dostojno čovjeka bez obzira na imovinsko stanje, znanstveni status ili položaj koji trenutačno obnaša u društvu i državi.

Crkva ima legitimno pravo, kao i svaka kršćanska zajednica u Hrvatskoj, da javno iznese svoje mišljenje o predstojećim izborima. *Izjava* nije političko ni vjersko-duhovno obraćanje, nego je riječ o socijalnom govoru Crkve koji se temelji na socijalnom učenju Katoličke Crkve. Vjernike podsjećamo da nisu odgovorni samo za svoj privatni i obiteljski život, nego su suodgovorni i za život društvene zajednice u kojoj živi, tj. za opće dobro hrvatskoga društva i države. Zadaća svih političara je tražiti i težiti ostvarivom općem dobru u ovom trenutku u Hrvatskoj. Potrebno je posvijestiti činjenicu da se, ne samo u osobnom i

obiteljskom životu, nego i u javnom životu, moramo boriti za sustav vrednota u kojem želimo živjeti u budućnost. Na kraju ovog dijela *Izjave* stoji poziv svim hrvatskim građanima da se ne daju zvesti od onih koji ukazuju isključivo na propuste, a ne nude pozitivne programe koji bi mogli promijeniti situaciju na bolje. Političare pak, napose one koji se izjašnjavaju kao katolički vjernici, pozivamo da u duhu hrvatskog demokratskog i pluralnog društva, surađuju i s onim političkim opcijama koje se u svemu ne slažu s njima, ali se zauzimaju za vrijednosni sustav većine Hrvata i hrvatskih građana.

Komisija poziva birače da na predstojećim izborima daju glas onima za koje smatraju da će biti spremni provesti nužne reforme i služiti općem dobru u interesu svih građana. U ovom trenutku sveopće geopolitičke nestabilnosti u Europi, osobito izazvane ruskom agresijom na Ukrajinu koja se na određen način proteže i do naših prostora, najmanje nam je potrebna politička nestabilnost i dovođenje u pitanje povjerenja u institucije, kao i u zakonitost parlamentarnih izbora koji su pred nama. Pozivamo građane vjernike i sve ljude dobre volje u Hrvatskoj da svojim glasom podrže one političare koji se zauzimaju za slobodnu Hrvatsku u okviru zajednice europskih naroda i za istaknuto mjesto Republike Hrvatske u Europskoj uniji, svjesni naravno da ona nije idealna. Izlazak građana na parlamentarne izbore predstavlja ostvarenje demokracije u svakoj državi, pa tako i u Hrvatskoj. Slobodna volja pri odabiru saborskih zastupnika odraz je dugoočekivane demokracije koju smo ostvarili državnim osamostaljenjem. Međutim, to je samo jedna strana pluralne demokracije. Drugu čini ozračje u kojem se izbori odvijaju. Zato smatramo i slažemo se sa svima onima koji kažu da među prioritete moramo staviti borbu protiv korupcije jer ona stvara nezdrave međuljudske odnose, nepovjerenje u državne institucije, ali i rezerviranost ulagača u razna područja gospodarstva. Korupcija je zlo koje se rađa u srcima onih koji se Boga ne boje i za ljude ne mare. Najodgovorniji za stvaranje uvjeta za prestanak korupcije su političari i zato borbu protiv korupcije svi moraju staviti kao svoj prioritet, uz jasno pitanje demografije i druga pitanja. Isto tako smo pozvali da sve političke opcije i koalicije prihvate etiku kao stup svoga života i ponašanja. Borba protiv korupcije nije samo stvar političara, nego i odgovornost svih građana jer se to društveno zlo može iskorijeniti samo zajedničkom akcijom. A to znači da je potrebno institucijama koje su zadužene za otkrivanje i suzbijanje korupcije dati veće ovlasti, a sâm proces razotkrivanja korupcije učini transparentnijim, bez senzacionalističkih i selektivnih izvješća u hrvatskoj javnosti. Upućujemo i završni apel jer nekultura dijaloga, koja je često prisutna u političkim raspravama, dovodi hrvatske građane u situaciju da ne žele izaći na izbore. Želimo naglasiti da i neizlaskom na izbore, ipak se glasuje, ali tada prepuštamo drugima da odlučuju u naše ime. Pozivamo sve da daju osoban doprinos u planu stvaranja pozitivnog raspoloženja kako bi i ovi parlamentarni izbori protekli mirno i dostojanstveno, u ozračju zakonitosti i pravednosti, na dobrobit svih građana Republike Hrvatske.

Komisija „Iustitia et pax“

3. USKRSNA NEDJELJA

1. ČITANJE: Dj 3, 13-15. 17-19

Začetnika života ubiste. Ali Bog ga uskrisi od mrtvih.

U one dane: Reče Petar narodu:

„Bog Abrahamov, Izakov i Jakovljevi, Bog otaca naših, proslavi slugu svoga, Isusa kojega vi predadoste i kojega se odrekoste pred Pilatom kad već bijaše odlučio pustiti ga. Vi se odrekoste Sveca i Pravednika, a izmoliste da vam se daruje ubojica. Začetnika života ubiste. Ali Bog ga uskrisi od mrtvih, čemu smo mi svjedoci.

I sada, braćo, znam da ste to uradili iz neznanja kao i glavari vaši. Ali Bog tako ispuni što unaprijed navijesti po ustima svih proroka: da će njegov Pomazanik trpjeti. Pokajte se dakle i obratite da se izbrišu grijesi vaši.“

PRIPJEVNI PSALAM (Ps 4)

Obasjaj nas, Gospodine, svjetlom svoga lica!

Kad zazovem, usliši me, Bože, pravdo moja,
ti što me u tjeskobi izbavi:
smiluj mi se, usliši moju molitvu!

Znajte: Gospodin čudesno uzvisuje prijatelja svoga;
Gospodin će me uslišiti kad ga zazovem.

Mnogi govore: „Tko će nam pokazati sreću?“
Obasjaj nas, Gospodine, svjetlom svoga lica!

Čim legnem, odmah u miru i usnem,
jer mi samo ti, Gospodine,
daješ miran počinak.

2. ČITANJE: 1 Iv 2, 1-5a

On je pomirnica za grijeh naše i svega svijeta.

Dječice moja, ovo vam pišem da ne grijehite. Ako tko i sagriješi, zagovornika imamo kod Oca - Isusa Krista, Pravednika. On je pomirnica za grijeh naše, i ne samo naše nego i svega svijeta.

I po ovom znamo da ga poznajemo: ako zapovijedi njegove čuvamo. Tko veli: „Poznajem ga“, a zapovijedi njegovih ne čuva, lažac je, u njemu nema istine. A tko čuva riječ njegovu, u njemu je zaista savršena ljubav Božja.

EVANĐELJE: Lk 24, 35-48

Trebalo je da Krist sve to pretrpi i treći dan uskrsne od mrtvih.

U ono vrijeme:

Učenici su pripovijedali što se dogodilo na putu i kako ga prepoznaše u lomljenju kruha.

Dok su oni o tom razgovarali, stane Isus posred njih i reče im: „Mir vama!“ Oni, zbunjeni i prestrašeni, pomisliše da vide duha. Reče im Isus: „Zašto se prepadoste? Zašto vam sumnje obuzimaju srce? Pogledajte ruke moje i noge! Tà ja sam! Opipajte me i vidite jer duh tijela ni kostiju nema kao što vidite da ja imam.“

Rekavši to, pokaza im ruke i noge. I dok oni od radosti još nisu vjerovali, nego se čudom čudili, on im reče: „Imate li ovdje što za jelo?“ Oni mu pruže komad pečene ribe. On uzme i pred njima pojede.

Nato im reče: „To je ono što sam vam govorio dok sam još bio s vama: treba da se ispuni sve što je u Mojsijevu Zakonu, u Prorocima i Psalmima o meni napisano.“ Tada im otvori pamet da razumiju Pisma te im reče: „Ovako je pisano: 'Krist će trpjeti i treći dan ustati od mrtvih, i u njegovo će se ime propovijedati obraćenje i otpuštenje grijeha po svim narodima, počevši od Jeruzalema.' Vi ste tomu svjedoci.“

MOLITVA VJERNIKA

Pomolimo se Bogu, našem Ocu, koji je uskrsnućem svoga Sina Isusa Krista cijelo čovječanstvo obdario oproštenjem i mirom. Recimo zajedno:

Gospodine, usliši nas!

1. Učini, Gospodine, svoju Crkvu domom prave uskrsne radosti i donositeljicom istinskoga mira, molimo te.
2. Pomozi, Oče, svim službenicima u Crkvi da vjerodostojnim životom služe tebi i ljudima, molimo te.
3. Obdari, Bože, sve ljude zahvalnošću i strahopoštovanjem prema svojoj stvaralačkoj ljubavi, molimo te.
4. Blagoslovi, Gospodine, sve one kojima strah i sumnje izjedaju srce i udijeli im dar nepokolebljive vjere, molimo te.
5. Otvori, Oče, srca svih nas koji slavimo ovu euharistiju da shvatimo i prihvatimo da je put križa tvoj put, molimo te.
6. Pozovi, Bože, naše pokojne u svoje nebesko kraljevstvo da bez prestanka gledaju tvoje lice, molimo te.

Gospodine Bože, ti si nas po vazmenim otajstvima Isusa Krista izveo na put života. Ne prestani nas potpomagati svojom milošću kako bismo se iz dana u dan suobličavali slici tvoga Sina, koji s tobom živi i kraljuje po sve vijeke vjekova.

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak:	7.00:	+ Jozo Šimunović
(15.4.24.)	19.00:	Zahvala Srcu Isusovu za obitelj
Utorak:	7.00:	Molitvene nakane u čast sv. Antuna
(16.4.24.)	19.00:	Za štovatelje sv. Antuna
		Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda:	7.00:	Za nerođenu djecu
(17.4.24.)	19.00:	+ Matija (ž) Kotarac
Četvrtak:	7.00:	+ Braća, roditelji i dobrotvori našega reda
(18.4.24.)	19.00:	+ Marica i Stjepan Vuković
Petak:	7.00:	+ Marija i Miljenko Frka i obitelj
(19.4.24.)	19.00:	Kumulativne
Subota:	7.00:	+ Iva i Branko Olujić
(20.4.24.)	19.00:	+ Paulina i Anton Šišović

Nedjelja: 7.30: + Vinko Herlić i njegova obitelj
(21.4.24.) 9.00: Za žive i pokojne iz obitelji Find
10.30: Za župu i župljane
12.00: + Vladimir Šmaguc
19.00: + Jan Fofonjka

Obavijesti:

Misijska prodaja pred Bazilikom

Danas pred Bazilikom naša Misijska zajednica ima prigodnu prodaju u čijoj su izradi sudjelovali i naši najmlađi. Sav prihod ide za potrebite u misijama Reda franjevac konventualaca u siromašnijim zemljama.

Trinaest utoraka u čast sv. Antuna

Sljedeći utorak je peti u nizu „13 utoraka“ pred blagdan sv. Antuna Padovanskog. Svečanu svetu misu u 19.00 sati predslavit će vlč. Odilon-Gbènoukpo Singbo, profesor na Hrvatskom katoličkom sveučilištu. Pobožnost započinje u 18.00 sati. Svoje **misne nakane** možete upisati u župnom uredu do 18.00 sati. **Ako hodočastite sa svojom Župom ili zajednicom kojoj pripadate**, javite se na župni mail, kako bismo vas mogli, kao hodočasnike sv. Antunu, i pozdraviti. Također, sve vas, **koji ste zadobili milosti za koje ste molili**, molimo da svoja svjedočanstva uslišanih molitava po zagovoru Sveca u našoj Bazilici dostavite na župni mail ili u pisanoj formi sakristanima – na veću slavu Božju! **Utorke uživo prenose**, preko naših kamera, Laudato televizija, Hrvatski katolički radio i Radio Marija preko svojih medija i društvenih mreža. Sveti Antune, moli za nas!

Duhovno duhovite večeri

Četvrtkom su susreti za studente i mlade „Duhovno duhovite večeri“. Susret započinje svetom misom u 19.00 sati u Bazilici i nastavlja se slavljenjem i euharistijskim klanjanjem pred Presvetim. Susrete vodi i animiraju fra Stjepan Brčina i Evangelizacijska zajednica „Sveti Duh“.

Franjevačka mladež

U nedjelju u 20.15 susret je Franjevačke mladeži u dvorani „Antonio“.

Trodnevnica za prvopričesnike i roditelje

Od srijede do petka (17. - 19. travnja) održat će se trodnevna duhovna priprema za prvopričesnike i njihove roditelje.

- 17. travnja (srijeda): 17.30: Ispovijed prvopričesnika // 18.30 (krunica) // 19.00: sveta misa. *Nakon svete mise je podjela prvopričesničkih haljina u dvorani Antonio.*
- 18. travnja (četvrtak): 18.30 (krunica) // 19.00 (sveta misa)
- 19. travnja (petak): 18.30 (krunica) // 19.00 (sveta misa) // 19.45: generalna proba

Prva Pričest

U **subotu 20. travnja u 10.00 sati** je Prva Pričest u našoj župi. Prvopričesnici su obavezni doći **u 9.00 sati**. Parking pred Bazilikom će biti zatvoren.

KRŠTENJA:

1. travnja 2024.

Leona MANJEROVIĆ
kći Marka i Maje r. Puškarić

6. travnja 2024.

Petar BREKALO
sin Jana Brekala i Marije Mikić

Ilija DAMJANIĆ
sin Jakova i Ive r. Raguž

Sara FRANKOVIĆ
kći Hrvoslava i Ive r. Čuljak

Ena Katarina JAKOPEC
kći Vedrana i Marte r. Šulentić

Lara MARIĆ
kći Hrvoja i Ive r. Burek-Svetec

Kaja ŠKRINJARIĆ
kći Luke i Ane r. Desić

Maro DELIĆ
sin Petra i Matee r. Modrić

Niko GOTOVAC
sin Ivana i Marije r. Gusić

Iva JUKIĆ SUNARIĆ
kći Ivana i Marije r. Komljenović

Petra KREKEŠIĆ
kći Igora i Andree r. Malenica

Antonijo KRIVEC
sin Josipa i Lucije r. Martonja

Abel KRZNARIĆ
sin Vedrana i Ivane r. Jovanovac

7. travnja 2024.

Maro LAMEŠIĆ
sin Dominika i Tee r. Rajković

Mihael GRILEC
sin Filipa i Anite r. Jonjić

VJENČANJA:

6. travnja 2024.

Alen VUČAJ i Vedrana ŠKUFGA
Genc DAKA i Marija KATIĆ

**ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA
Svirala na dar Svetištu sv. Antuna**

Hvala vam što nam pomažete!

Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.

Barkod za uplatu:

